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１ 調査概要 

（１）調査目的 

「都市計画マスタープラン」及び「立地適正化計画」を見直しに際し、高校生のまちづく

りに対する考えや意見等を把握するために実施。 

 

（２）調査対象 

・上田市内の６校の高校生1,628人 

高校名 生徒数 

上田高等学校  320人 

上田染谷丘高等学校 281人 

上田千曲高等学校 268人 

上田西高等学校 275人 

上田東高等学校 255人 

丸子修学館高等学校 229人 

 

（３）調査方法 

・インターネットによる回答・回収 

・令和５年1月26日～2月28日に実施 

 

（４）配布・回収状況 

配布数：1628通 回答数：1,107通 回答率：68％ 

 

（５）その他 

・各設問の集計は、無回答を除いた合計を母数（100.0％）として各選択項目の回答数の割合

を示しています。 

・パーセンテージについては、小数点第１位または２位を四捨五入しているため、構成比の

合計は必ずしも100％（100.0％）に一致しません。 

・複数回答の設問は、回答者数を母数（100.0％）としているため、選択項目の回答数の割合

は、合計すると100.0％を超えます。  
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２ あなたご自身について 

２-１  問１ 回答者の属性 

下記の各項目について、当てはまる番号を１つだけ選んで○をつけてください。 

 

（１）性別 

性別は、「女性」が50.9％、「男性」が45.0％となっています。 

 

表.性別 

No 回答の内容 回答数 回答率 

1 男性 498 45.0% 

2 女性 564 50.9% 

3 無回答 45 4.1% 

  合  計 1,107 100.0% 

 

 

図.性別 
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（２）居住地域 

居住地域は、「上田市外」が33.4％と最も高く、次いで「上田中央地域」が20.7％、「上田

城南地域」が10.1％となっています。 

 

表.居住地域 

No 回答の内容 回答数 回答率 

1 上田中央地域 229 20.7% 

2 上田西部地域 20 1.8% 

3 上田城南地域 112 10.1% 

4 神科・豊殿地域 74 6.7% 

5 塩田地域 108 9.8% 

6 川西地域 27 2.4% 

7 丸子地域 93 8.4% 

8 真田地域 45 4.1% 

9 武石地域 14 1.3% 

10 上田市外 370 33.4% 

11 わからない 15 1.4% 

  合  計 1,107 100.0% 

 

図.居住地域 
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（３）学校名 

学校名は、「上田高等学校」が25.0％と最も高く、次いで「上田染谷丘高等学校」が19.7％、

「上田千曲高等学校」が19.2％となっています。 

 

 

 

表.学校名 

No 回答の内容 回答数 回答率 

1 上田高等学校 277 25.0% 

2 上田染谷丘高等学校 218 19.7% 

3 上田千曲高等学校 212 19.2% 

4 上田西高等学校 93 8.4% 

5 上田東高等学校 139 12.6% 

6 丸子修学館高等学校 168 15.2% 

  合  計 1,107 100.0% 

 

 

図.学校名 
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（４）通学の主な交通手段 

通学の主な交通手段は、「電車」が 35.2％と最も高く、次いで「自転車」が 27.8％、「車

（送迎）」が14.5％となっています。 

 

表.通学の主な交通手段 

No 回答の内容 回答数 回答率 

1 電車 390 35.2% 

2 バス 158 14.3% 

3 自転車 308 27.8% 

4 徒歩 76 6.9% 

5 車（送迎） 161 14.5% 

6 その他 14 1.3% 

  合  計 1,107 100.0% 

 

 

図.通学の主な交通手段 
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３ 今後のまちづくりの方向性について 

３-１  問２ 将来のまちづくりについて（２つまで） 

将来の上田市全体のまちづくりについて、どのように進めばよいと思いますか。 

 

将来のまちづくりについては、「商業が盛んなまち」が70.8％と最も高く、次いで、「住宅

地が中心のまち」が37.3％、「現状のままでよい」が21.2％と続いており、良好な商業地や

住宅地の形成などが求められています。 

 

表. 将来のまちづくりについて 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 住宅地が中心のまち 413 37.3% 

2 商業が盛んなまち 784 70.8% 

3 工業が盛んなまち 71 6.4% 

4 農業が盛んなまち 197 17.8% 

5 現状のままでよい 235 21.2% 

6 その他 34 3.1% 

 

図. 将来のまちづくりについて 
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■クロス集計 問２×性別、居住地域、学校名、通学の主な交通手段 

性別 ・男女ともに「商業が盛んなまち」が最も高い 

居住地域 
・上田西部地域では「住宅地が中心のまち」が最も高い 

・上記以外の地域では「商業が盛んなまち」が最も高い 

学校名 ・すべての学校で「商業が盛んなまち」が最も高い 

通学の主な

交通手段 
・すべての交通手段で「商業が盛んなまち」が最も高い 

 

表. 将来のまちづくりについて（クロス） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6

単位：％

合計 1,107 37.3 70.8 6.4 17.8 21.2 3.1
男性 498 41.6 67.3 9.6 16.7 23.5 3.8
⼥性 564 33.5 74.6 3.4 18.6 19.1 2.0
無回答 45 37.8 62.2 8.9 20.0 22.2 8.9
上⽥中央地域（地区：東部・南部・中央・北部・神川） 229 38.0 69.4 8.7 15.7 21.8 2.2
上⽥⻄部地域（地区：⻄部・塩尻） 20 50.0 45.0 15.0 15.0 35.0 0.0
上⽥城南地域（地区：城下・川辺・泉⽥） 112 34.8 63.4 5.4 28.6 22.3 2.7
神科・豊殿地域（地区：神科・豊殿） 74 35.1 66.2 5.4 23.0 20.3 2.7
塩⽥地域（地区：東塩⽥・中塩⽥・⻄塩⽥・別所温泉） 108 28.7 67.6 7.4 30.6 19.4 5.6
川⻄地域（地区：川⻄） 27 18.5 74.1 3.7 11.1 22.2 7.4
丸⼦地域（地区：丸⼦） 93 53.8 72.0 2.2 19.4 19.4 5.4
真⽥地域（地区：真⽥） 45 40.0 71.1 6.7 22.2 15.6 2.2
武⽯地域（地区：武⽯） 14 57.1 64.3 14.3 14.3 7.1 7.1
上⽥市外 370 36.8 77.6 5.7 10.8 21.1 2.2
わからない 15 20.0 53.3 6.7 20.0 46.7 6.7
上⽥⾼等学校 277 39.4 76.2 4.3 18.4 18.4 2.9
上⽥染⾕丘⾼等学校 218 31.2 77.1 6.0 21.6 18.3 5.5
上⽥千曲⾼等学校 212 34.0 64.6 11.3 17.0 23.1 1.4
上⽥⻄⾼等学校 93 38.7 65.6 1.1 11.8 25.8 4.3
上⽥東⾼等学校 139 38.1 80.6 5.8 14.4 12.2 1.4
丸⼦修学館⾼等学校 168 44.6 56.5 7.7 19.0 32.1 3.0
電⾞ 390 37.2 79.2 5.4 13.6 17.9 2.6
バス 158 36.1 62.7 6.3 23.4 23.4 3.2
⾃転⾞ 308 38.0 66.6 9.4 21.8 22.4 3.6
徒歩 76 36.8 68.4 2.6 18.4 23.7 1.3
⾞（送迎） 161 37.9 69.6 3.7 13.7 23.0 3.7
その他 14 35.7 50.0 21.4 28.6 28.6 7.1
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３-２  問３ 将来の施設について（２つまで） 

将来の上田市にどのような施設が充実するとよいと思いますか。 

（商店やスーパーは除く） 

 

将来の施設については、「鉄道・バス」が45.8％と最も高く、次いで、「スポーツ施設」が

34.0％、「公園や緑地」が 31.2％と続いており、公共交通の充実をはじめ、スポーツ施設や

公園・緑地などの体を動かしたり安らげる施設の充実が求められています。 

 

表.将来の施設について 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 道路 144 13.0% 

2 鉄道・バス 507 45.8% 

3 公園や緑地 345 31.2% 

4 医療・福祉施設 173 15.6% 

5 教育・文化施設 193 17.4% 

6 スポーツ施設 376 34.0% 

7 防災施設（調整池、堤防など） 60 5.4% 

8 現状のままでよい 62 5.6% 

9 その他 70 6.3% 

 

図.将来の施設について 
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■クロス集計 問３×性別、居住地域、学校名、通学の主な交通手段 

性別 ・男性は「スポーツ施設」、女性は「鉄道・バス」が最も高い 

居住地域 
・上田西部地域では「鉄道・バス」、「スポーツ施設」がともに最も高い 

・上記以外の地域では「鉄道・バス」が最も高い 

学校名 
・上田高等学校、上田西高等学校では「スポーツ施設」が最も高い 

・上記以外の地域では「鉄道・バス」が最も高い 

通学の主な

交通手段 

・自転車では「スポーツ施設」が最も高い 

・その他では「道路」、「鉄道・バス」、「スポーツ施設」がともに最も高い 

・上記以外の交通手段では「鉄道・バス」が最も高い 

 

表. 将来の施設について（クロス） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9

単位：％

合計 1,107 13.0 45.8 31.2 15.6 17.4 34.0 5.4 5.6 6.3
男性 498 16.1 33.9 33.7 15.1 14.1 48.8 5.2 6.8 5.8
⼥性 564 10.5 56.2 29.6 16.3 20.4 20.7 5.7 4.3 6.6
無回答 45 11.1 46.7 22.2 13.3 17.8 35.6 4.4 8.9 8.9
上⽥中央地域（地区：東部・南部・中央・北部・神川） 229 15.7 39.3 30.1 18.3 14.0 35.4 7.0 7.9 5.7
上⽥⻄部地域（地区：⻄部・塩尻） 20 30.0 45.0 10.0 20.0 10.0 45.0 10.0 5.0 5.0
上⽥城南地域（地区：城下・川辺・泉⽥） 112 9.8 42.0 41.1 17.9 14.3 37.5 5.4 2.7 8.0
神科・豊殿地域（地区：神科・豊殿） 74 17.6 45.9 31.1 21.6 23.0 17.6 6.8 4.1 5.4
塩⽥地域（地区：東塩⽥・中塩⽥・⻄塩⽥・別所温泉） 108 17.6 52.8 31.5 13.0 15.7 29.6 5.6 3.7 7.4
川⻄地域（地区：川⻄） 27 22.2 55.6 22.2 14.8 7.4 29.6 7.4 3.7 7.4
丸⼦地域（地区：丸⼦） 93 21.5 45.2 25.8 17.2 21.5 37.6 5.4 3.2 5.4
真⽥地域（地区：真⽥） 45 6.7 57.8 35.6 24.4 15.6 28.9 6.7 4.4 2.2
武⽯地域（地区：武⽯） 14 14.3 78.6 35.7 7.1 0.0 42.9 0.0 0.0 0.0
上⽥市外 370 6.8 45.1 31.6 11.9 21.4 35.9 3.8 7.0 7.0
わからない 15 20.0 60.0 20.0 6.7 6.7 26.7 6.7 6.7 6.7
上⽥⾼等学校 277 8.7 34.3 34.3 10.5 28.9 37.2 3.6 6.9 9.0
上⽥染⾕丘⾼等学校 218 14.7 50.5 31.7 12.8 22.9 30.7 5.0 6.0 5.5
上⽥千曲⾼等学校 212 12.7 36.3 35.8 17.9 9.0 32.5 9.9 9.0 6.1
上⽥⻄⾼等学校 93 15.1 41.9 23.7 15.1 9.7 48.4 4.3 3.2 9.7
上⽥東⾼等学校 139 13.7 69.1 30.2 19.4 10.8 23.7 2.2 0.7 3.6
丸⼦修学館⾼等学校 168 16.7 53.6 24.4 22.0 11.9 35.1 6.5 4.2 3.6
電⾞ 390 7.4 46.2 30.8 11.0 24.1 34.6 4.6 6.7 6.9
バス 158 11.4 59.5 25.9 16.5 20.3 24.7 7.0 2.5 4.4
⾃転⾞ 308 21.8 35.7 36.7 17.9 10.1 42.5 5.2 4.9 6.5
徒歩 76 18.4 36.8 31.6 11.8 10.5 31.6 5.3 13.2 7.9
⾞（送迎） 161 6.8 55.9 26.7 23.0 17.4 26.1 5.6 4.3 5.6
その他 14 35.7 35.7 28.6 21.4 0.0 35.7 14.3 0.0 7.1
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３-３  問４ 上田・丸子のまちなかに必要な施設について（３つまで） 

「上田駅・中心市街地周辺」や「丸子中央病院・丸子修学館高校周辺」にあるとよい施設

はどれですか。 

 

上田・丸子のまちなかに必要な施設ついては、「大規模な商業施設」が48.3％と最も高く、

次いで、「駅・バスターミナル」が46.9％、「総合体育館・プールなどの運動施設」が37.5％

と続いています。 

生活利便性や賑わい創出に関わる「大規模な商業施設」の立地をはじめ、公共交通や運動

に関する施設が求められています。 

表.上田・丸子のまちなかに必要な施設について 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 病院（救急の治療を行うことができるもの） 278 25.1% 

2 駅・バスターミナル 519 46.9% 

3 高校、大学、専修学校等（高等教育機関） 198 17.9% 

4 図書館 270 24.4% 

5 文化会館 39 3.5% 

6 高齢者福祉センター 66 6.0% 

7 高齢者健康増進施設（例：トレーニングジム、プール、温泉、サウナ等） 132 11.9% 

8 総合体育館・プールなどの運動施設 415 37.5% 

9 大規模な商業施設 535 48.3% 

10 その他 44 4.0% 

 

図.上田・丸子のまちなかに必要な施設について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.1%

46.9%

17.9%

24.4%

3.5%

6.0%

11.9%

37.5%

48.3%

4.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

病院（救急の治療を行うことができるもの）

駅・バスターミナル

高校、大学、専修学校等（高等教育機関）

図書館

文化会館

高齢者福祉センター

高齢者健康増進施設（例：トレーニングジム、プー

ル、温泉、サウナ等）

総合体育館・プールなどの運動施設

大規模な商業施設

その他



 

11 

 

■クロス集計 問４×性別、居住地域、学校名、通学の主な交通手段 

性別 ・男性は「大規模な商業施設」、女性は「駅・バスターミナル」が最も高い 

居住地域 

・上田中央地域、上田城南地域、神科・豊殿地域、武石地域、わからないでは「大

規模な商業施設」が最も高い 

・塩田地域、川西地域、丸子地域、真田地域、上田市外では「駅・バスターミナル」

が最も高い 

・上田西部地域では「病院」が最も高い 

学校名 

・上田染谷丘高等学校、丸子修学館高等学校では「駅・バスターミナル」が最も高

い 

・上記以外の学校では「大規模な商業施設」が最も高い 

通学の主な

交通手段 

・自転車、徒歩、車（送迎）では「大規模な商業施設」が最も高い 

・電車、バスでは「駅・バスターミナル」が最も高い 

・その他は「総合体育館・プールなどの運動施設」が最も高い 

 

表. 上田・丸子のまちなかに必要な施設について（クロス） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

単位：％

合計 1,107 25.1 46.9 17.9 24.4 3.5 6.0 11.9 37.5 48.3 4.0
男性 498 25.3 47.4 17.5 20.1 2.8 6.0 13.7 48.0 51.0 4.6
⼥性 564 25.4 47.5 18.8 27.7 4.3 5.7 10.5 29.3 46.6 2.7
無回答 45 20.0 33.3 11.1 31.1 2.2 8.9 11.1 24.4 40.0 13.3
上⽥中央地域（地区：東部・南部・中央・北部・神川） 229 28.8 41.9 23.6 19.2 2.2 5.7 13.5 41.0 49.3 2.2
上⽥⻄部地域（地区：⻄部・塩尻） 20 60.0 55.0 15.0 30.0 5.0 10.0 20.0 25.0 35.0 5.0
上⽥城南地域（地区：城下・川辺・泉⽥） 112 31.3 42.0 17.0 24.1 7.1 2.7 8.9 38.4 49.1 5.4
神科・豊殿地域（地区：神科・豊殿） 74 21.6 47.3 18.9 21.6 1.4 9.5 8.1 41.9 51.4 4.1
塩⽥地域（地区：東塩⽥・中塩⽥・⻄塩⽥・別所温泉） 108 22.2 50.9 22.2 20.4 2.8 6.5 14.8 32.4 47.2 4.6
川⻄地域（地区：川⻄） 27 25.9 48.1 18.5 29.6 0.0 3.7 3.7 33.3 44.4 3.7
丸⼦地域（地区：丸⼦） 93 24.7 51.6 14.0 19.4 7.5 5.4 15.1 35.5 46.2 9.7
真⽥地域（地区：真⽥） 45 24.4 48.9 20.0 15.6 2.2 11.1 15.6 37.8 46.7 4.4
武⽯地域（地区：武⽯） 14 0.0 64.3 14.3 14.3 0.0 0.0 7.1 35.7 71.4 0.0
上⽥市外 370 21.4 48.4 13.0 32.2 3.5 6.2 11.1 38.1 47.8 2.4
わからない 15 33.3 26.7 46.7 6.7 0.0 0.0 6.7 13.3 53.3 20.0
上⽥⾼等学校 277 21.3 35.7 11.6 39.4 5.4 2.9 14.1 42.6 45.8 5.8
上⽥染⾕丘⾼等学校 218 23.4 50.9 18.3 28.4 2.3 6.9 6.4 36.7 50.0 3.7
上⽥千曲⾼等学校 212 30.7 41.0 18.9 14.6 1.9 8.5 13.7 34.9 48.1 1.9
上⽥⻄⾼等学校 93 29.0 37.6 14.0 19.4 4.3 2.2 18.3 40.9 45.2 4.3
上⽥東⾼等学校 139 23.7 54.7 22.3 18.7 2.9 6.5 9.4 33.8 61.2 1.4
丸⼦修学館⾼等学校 168 25.6 66.1 25.0 14.3 4.2 8.3 11.9 34.5 41.7 6.0
電⾞ 390 21.8 47.2 13.8 34.9 3.8 3.8 13.8 36.7 45.9 2.8
バス 158 22.2 53.2 18.4 22.2 3.8 8.9 12.0 32.9 41.8 5.7
⾃転⾞ 308 29.9 42.2 20.8 16.9 2.3 5.5 9.7 45.1 50.6 4.5
徒歩 76 27.6 36.8 22.4 25.0 5.3 3.9 10.5 34.2 55.3 3.9
⾞（送迎） 161 26.1 54.7 19.3 16.8 3.1 8.1 11.8 29.8 55.3 3.7
その他 14 21.4 35.7 21.4 7.1 14.3 28.6 14.3 50.0 21.4 7.1
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３-４  問５ 歩きたくなるまちづくりについて（２つまで） 

まちなかなどで車を使わずに「歩きたくなるまちづくり」を進めるために、どのような取

組みが重要だと思いますか。 

 

歩きたくなるまちづくりについては、「道路や歩道、公園をきれいにする」が 49.9％と最

も高く、次いで、「歩道を広くすることで歩きやすくする」が34.9％、「駅前広場や公園など

で、イベントやテイクアウト販売（キッチンカーなど）をする」が 32.7％と続いています。 

公共空間の美化、快適な歩行空間の確保、公共用地でのイベント開催などソフト面での仕

掛けづくりが求められています。 

表.歩きたくなるまちづくりについて 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 建物、看板などのデザインや色の統一によりきれいな街並みにする 296 26.7% 

2 道路や歩道、公園をきれいにする 552 49.9% 

3 歩道を広くすることで歩きやすくする 386 34.9% 

4 通り沿いの建物をガラス張りなどにした開放感のある空間づくりに努める 95 8.6% 

5 ベンチの設置や植栽、自由な広場を整備する 262 23.7% 

6 駅前広場や公園などで、イベントやテイクアウト販売（キッチンカーなど）をする 362 32.7% 

7 まちなかまでの公共交通やシェアサイクルを充実させる 87 7.9% 

8 その他 17 1.5% 

 

図.歩きたくなるまちづくりについて 
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■クロス集計 問５×性別、居住地域、学校名、通学の主な交通手段 

性別 ・男女ともに「道路や歩道、公園をきれいにする」が最も高い 

居住地域 

・上田西部地域では「駅前広場や公園などで、イベントやテイクアウト販売（キッ

チンカーなど）をする」が最も高い 

・わからないでは「道路や歩道、公園をきれいにする」、「歩道を広くすることで歩

きやすくする」がともに最も高い 

・上記以外の地域では「道路や歩道、公園をきれいにする」が最も高い 

学校名 ・すべての学校で「道路や歩道、公園をきれいにする」が最も高い 

通学の主な

交通手段 
・すべての交通手段で「道路や歩道、公園をきれいにする」が最も高い 

 

表. 歩きたくなるまちづくりについて（クロス） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8

単位：％

合計 1,107 26.7 49.9 34.9 8.6 23.7 32.7 7.9 1.5
男性 498 22.3 55.8 41.0 9.2 24.5 24.5 7.6 1.6
⼥性 564 30.9 45.7 28.7 8.3 22.2 41.1 7.6 0.9
無回答 45 24.4 35.6 44.4 4.4 33.3 17.8 13.3 8.9
上⽥中央地域（地区：東部・南部・中央・北部・神川） 229 31.0 48.5 34.9 9.6 23.6 31.9 5.7 0.4
上⽥⻄部地域（地区：⻄部・塩尻） 20 35.0 30.0 40.0 10.0 30.0 45.0 5.0 0.0
上⽥城南地域（地区：城下・川辺・泉⽥） 112 28.6 47.3 42.0 7.1 25.0 26.8 7.1 0.9
神科・豊殿地域（地区：神科・豊殿） 74 21.6 56.8 39.2 4.1 14.9 37.8 9.5 1.4
塩⽥地域（地区：東塩⽥・中塩⽥・⻄塩⽥・別所温泉） 108 25.9 52.8 43.5 5.6 25.0 26.9 8.3 2.8
川⻄地域（地区：川⻄） 27 14.8 51.9 48.1 11.1 11.1 37.0 3.7 7.4
丸⼦地域（地区：丸⼦） 93 23.7 57.0 31.2 8.6 29.0 32.3 8.6 1.1
真⽥地域（地区：真⽥） 45 31.1 44.4 31.1 2.2 31.1 40.0 8.9 0.0
武⽯地域（地区：武⽯） 14 42.9 57.1 28.6 14.3 28.6 14.3 7.1 7.1
上⽥市外 370 24.9 48.4 28.6 10.8 23.5 35.1 9.2 1.9
わからない 15 26.7 60.0 60.0 0.0 6.7 20.0 6.7 0.0
上⽥⾼等学校 277 23.1 45.5 30.3 9.0 30.0 35.0 11.2 2.2
上⽥染⾕丘⾼等学校 218 24.8 48.6 36.2 8.3 21.6 38.1 7.8 4.1
上⽥千曲⾼等学校 212 28.8 50.0 38.2 9.9 21.2 27.4 6.6 0.5
上⽥⻄⾼等学校 93 26.9 49.5 32.3 11.8 20.4 32.3 8.6 0.0
上⽥東⾼等学校 139 24.5 53.2 34.5 9.4 18.0 37.4 6.5 0.7
丸⼦修学館⾼等学校 168 34.5 56.0 38.1 4.2 25.6 25.0 4.8 0.0
電⾞ 390 26.7 45.6 30.0 11.0 23.8 35.9 9.2 2.3
バス 158 32.3 53.8 29.7 6.3 22.8 34.8 7.0 1.9
⾃転⾞ 308 20.8 54.2 44.2 6.5 24.4 30.2 7.1 1.0
徒歩 76 30.3 48.7 34.2 10.5 23.7 31.6 5.3 0.0
⾞（送迎） 161 31.1 48.4 34.2 8.7 22.4 29.8 7.5 0.6
その他 14 28.6 50.0 35.7 0.0 28.6 14.3 14.3 7.1
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３-５  問６ 若者が楽しめるまちづくりについて（２つまで） 

まちなかで楽しく過ごすために、どのような取組みが重要だと思いますか。 

 

若者が楽しめるまちづくりについては、「娯楽施設の充実（映画館、遊園地、ゲームセンタ

ー、カラオケなど）」が51.1％と最も高く、次いで、「ショッピング施設の充実」が50.4％、

「商店街のにぎわい活性化（お祭りやイベントの開催・流行のお店の出店など）」が 33.2％

と続いています。 

娯楽やショッピングに関する施設の充実のほか、商店街の賑わい創出に向けた活性化が求

められています。 

 

表.若者が楽しめるまちづくりについて 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 商店街のにぎわい活性化（お祭りやイベントの開催・流行のお店の出店など） 367 33.2% 

2 歴史的なまちなみの向上・保全 46 4.2% 

3 ショッピング施設の充実 558 50.4% 

4 娯楽施設の充実（映画館、遊園地、ゲームセンター、カラオケなど） 566 51.1% 

5 スポーツ施設の充実 142 12.8% 

6 勉強できる場所や空間の整備 196 17.7% 

7 公園や広場の充実 65 5.9% 

8 バス・電車の交通網の整備 151 13.6% 

9 歩道・自転車道の整備 53 4.8% 

10 その他 4 0.4% 

 

図.若者が楽しめるまちづくりについて 
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■クロス集計 問６×性別、居住地域、学校名、通学の主な交通手段 

性別 ・男性は「娯楽施設の充実」、女性は「ショッピング施設の充実」が最も高い 

居住地域 

・上田城南地域、川西地域、丸子地域、武石地域、上田市外では「娯楽施設の充実」

が最も高い 

・上田中央地域、上田西部地域、神科・豊殿地域、塩田地域では「ショッピング施

設の充実」が最も高い 

・真田地域では「商店街のにぎわい活性化」が最も高い 

・わからないは「ショッピング施設の充実」、「娯楽施設の充実」がともに最も高い 

学校名 

・上田高等学校、上田染谷丘高等学校、上田東高等学校では「娯楽施設の充実」が

最も高い 

・上田千曲高等学校、上田西高等学校、丸子修学館高等学校では「ショッピング施

設の充実」が最も高い 

通学の主な

交通手段 

・自転車、徒歩、車（送迎）では「ショッピング施設の充実」が最も高い 

・電車、バスでは「娯楽施設の充実」が最も高い 

・その他では「商店街のにぎわい活性化」、「娯楽施設の充実」がともに最も高い 

 

表. 若者が楽しめるまちづくりについて（クロス） 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

単位：％

合計 1,107 33.2 4.2 50.4 51.1 12.8 17.7 5.9 13.6 4.8 0.4
男性 498 31.7 4.8 44.0 52.4 22.5 11.6 7.2 12.9 6.4 0.4
⼥性 564 34.9 3.7 56.9 50.4 4.8 22.7 4.4 14.0 2.1 0.2
無回答 45 26.7 2.2 40.0 46.7 6.7 22.2 8.9 17.8 20.0 2.2
上⽥中央地域（地区：東部・南部・中央・北部・神川） 229 31.0 4.8 56.3 50.2 12.7 16.2 5.2 11.8 4.8 0.4
上⽥⻄部地域（地区：⻄部・塩尻） 20 20.0 5.0 70.0 50.0 25.0 20.0 5.0 0.0 0.0 0.0
上⽥城南地域（地区：城下・川辺・泉⽥） 112 21.4 5.4 56.3 57.1 14.3 17.9 8.0 8.0 6.3 0.0
神科・豊殿地域（地区：神科・豊殿） 74 31.1 5.4 54.1 52.7 9.5 17.6 8.1 6.8 8.1 1.4
塩⽥地域（地区：東塩⽥・中塩⽥・⻄塩⽥・別所温泉） 108 26.9 2.8 50.0 42.6 14.8 21.3 8.3 22.2 7.4 0.0
川⻄地域（地区：川⻄） 27 40.7 0.0 40.7 63.0 7.4 11.1 0.0 14.8 11.1 0.0
丸⼦地域（地区：丸⼦） 93 34.4 2.2 43.0 48.4 15.1 16.1 9.7 18.3 5.4 0.0
真⽥地域（地区：真⽥） 45 53.3 6.7 42.2 51.1 11.1 8.9 6.7 13.3 6.7 0.0
武⽯地域（地区：武⽯） 14 21.4 7.1 42.9 50.0 14.3 7.1 14.3 35.7 0.0 0.0
上⽥市外 370 37.8 3.8 47.0 51.9 12.2 20.0 3.8 14.3 2.4 0.5
わからない 15 40.0 6.7 53.3 53.3 6.7 13.3 0.0 6.7 6.7 0.0
上⽥⾼等学校 277 28.9 5.4 41.5 53.4 12.3 33.6 4.3 11.2 2.9 0.7
上⽥染⾕丘⾼等学校 218 31.2 4.1 46.8 53.2 11.0 24.3 6.4 13.3 4.6 0.5
上⽥千曲⾼等学校 212 38.7 4.2 52.4 47.6 12.3 7.5 6.1 9.9 9.4 0.5
上⽥⻄⾼等学校 93 34.4 3.2 58.1 55.9 19.4 9.7 3.2 7.5 1.1 0.0
上⽥東⾼等学校 139 35.3 1.4 59.0 59.7 7.2 8.6 3.6 18.7 3.6 0.0
丸⼦修学館⾼等学校 168 33.3 4.8 56.0 39.3 17.9 7.7 10.7 22.0 5.4 0.0
電⾞ 390 34.6 3.1 49.0 53.3 10.8 21.0 4.1 15.4 2.1 0.5
バス 158 34.8 5.1 50.0 52.5 8.9 16.5 4.4 20.9 2.5 0.0
⾃転⾞ 308 29.5 3.2 49.7 49.4 19.8 14.9 7.5 9.7 11.0 0.0
徒歩 76 32.9 9.2 55.3 50.0 10.5 17.1 7.9 5.3 2.6 0.0
⾞（送迎） 161 34.2 4.3 54.7 49.1 8.7 17.4 8.1 13.0 3.1 0.6
その他 14 42.9 14.3 35.7 42.9 21.4 7.1 0.0 21.4 0.0 7.1

居
住
地
域

学
校
名

通
学
の
主
な
交
通
⼿
段

公
園
や
広
場
の
充
実

バ
ス
・
電
⾞
の
交
通
網
の
整
備

歩
道
・
⾃
転
⾞
道
の
整
備

そ
の
他

性
別

商
店
街
の
に
ぎ
わ
い
活
性
化
︵
お
祭
り
や
イ

ベ
ン
ト
の
開
催
・
流
⾏
の
お
店
の
出
店
な

ど
︶

歴
史
的
な
ま
ち
な
み
の
向
上
・
保
全

シ
ἂ
ỿ
ピ
ン
グ
施
設
の
充
実

娯
楽
施
設
の
充
実
︵
映
画
館
︑
遊
園
地
︑

ゲ
ổ
ム
セ
ン
タ
ổ
︑
カ
ラ
オ
ケ
な
ど
︶

ス
ポ
ổ
ツ
施
設
の
充
実

勉
強
で
き
る
場
所
や
空
間
の
整
備

回
答
数



 

16 

 

３-６  問７ 遊びに出かける場所について（１つだけ） 

休日に遊びに出かけるときにはどこが多いですか。 

 

遊びに出かける場所については、「上田駅周辺（アリオ、イオン、商店街、上田城、サント

ミューゼ、上田図書館など）」が69.6％と最も高く、次いで、「市外」が17.1％、「遊びに出

かけない」が9.4％と続いています。 

上田駅周辺が約７割を占めていますが、上田市内では上田駅周辺以外に遊びに出かける場

所が少ない状況がうかがえます。 

 

表.遊びに出かける場所について 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 上田駅周辺（アリオ、イオン、商店街、上田城、サントミューゼ、上田図書館など） 770 69.6% 

2 上田駅周辺以外の上田市内 44 4.0% 

3 市外 189 17.1% 

4 遊びに出かけない 104 9.4% 

 

図.遊びに出かける場所について 
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■クロス集計 問７×性別、居住地域、学校名、通学の主な交通手段 

性別 ・男女ともに「上田駅周辺」が最も高い 

居住地域 ・すべての地域で「上田駅周辺」が最も高い 

学校名 ・すべての学校で「上田駅周辺」が最も高い 

通学の主な

交通手段 

・その他では「遊びに出かけない」が最も高い 

・上記以外の交通手段では「上田駅周辺」が最も高い 

 

表. 遊びに出かける場所について（クロス） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4

単位：％

合計 1,107 69.6 4.0 17.1 9.4
男性 498 65.3 4.6 17.5 12.7
⼥性 564 74.6 3.4 16.8 5.1
無回答 45 53.3 4.4 15.6 26.7
上⽥中央地域（地区：東部・南部・中央・北部・神川） 229 68.6 4.8 17.0 9.6
上⽥⻄部地域（地区：⻄部・塩尻） 20 85.0 5.0 10.0 0.0
上⽥城南地域（地区：城下・川辺・泉⽥） 112 67.9 4.5 18.8 8.9
神科・豊殿地域（地区：神科・豊殿） 74 62.2 6.8 23.0 8.1
塩⽥地域（地区：東塩⽥・中塩⽥・⻄塩⽥・別所温泉） 108 71.3 3.7 16.7 8.3
川⻄地域（地区：川⻄） 27 66.7 3.7 14.8 14.8
丸⼦地域（地区：丸⼦） 93 77.4 6.5 8.6 7.5
真⽥地域（地区：真⽥） 45 77.8 4.4 13.3 4.4
武⽯地域（地区：武⽯） 14 57.1 7.1 21.4 14.3
上⽥市外 370 68.1 1.9 18.9 11.1
わからない 15 80.0 6.7 6.7 6.7
上⽥⾼等学校 277 74.7 2.2 11.6 11.6
上⽥染⾕丘⾼等学校 218 67.9 4.1 18.3 9.6
上⽥千曲⾼等学校 212 67.0 5.2 20.3 7.5
上⽥⻄⾼等学校 93 69.9 4.3 19.4 6.5
上⽥東⾼等学校 139 64.7 6.5 18.0 10.8
丸⼦修学館⾼等学校 168 70.2 3.0 18.5 8.3
電⾞ 390 69.0 3.1 20.0 7.9
バス 158 70.3 3.2 15.2 11.4
⾃転⾞ 308 69.5 7.5 14.9 8.1
徒歩 76 72.4 0.0 17.1 10.5
⾞（送迎） 161 72.7 1.9 14.9 10.6
その他 14 28.6 7.1 28.6 35.7
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４ 今後の住まいに関する意向について 

４-１  問８ 将来の居住意向について（１つだけ） 

将来、上田市に住み続けたい・戻ってきたいと思いますか。 

 

将来の居住意向については、「市外・県外に住みたい」が42.1％と最も高く、次いで、「わ

からない」が35.5％、「住み続けたい・戻ってきたい」が22.4％と続いています。 

市外・県外への移住意向が強いものの、定住・移住の判断を迷っている状況もうかがえま

す。 

 

表.将来の居住意向について 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 住み続けたい・戻ってきたい 248 22.4% 

2 市外・県外に住みたい 466 42.1% 

3 わからない 393 35.5% 

 

図.将来の居住意向について 
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■クロス集計 問８×性別、居住地域、学校名、通学の主な交通手段 

性別 ・男女ともに「市外・県外に住みたい」が最も高い 

居住地域 

・上田城南地域、塩田地域、川西地域では「わからない」が最も高い 

・上田西部地域では「住み続けたい・戻ってきたい」、「市外・県外に住みたい」が

ともに最も高い 

・上記以外の地域では「市外・県外に住みたい」が最も高い 

学校名 

・上田千曲高等学校では「わからない」が最も高い 

・丸子修学館高等学校では「住み続けたい・戻ってきたい」が最も高い 

・上記以外の学校では「市外・県外に住みたい」が最も高い 

通学の主な

交通手段 

・自転車では「わからない」が最も高い 

・上記以外の交通手段では「市外・県外に住みたい」が最も高い 

表. 将来の居住意向について（クロス） 

 

 

 

  

1 2 3

単位：％

合計 1,107 22.4 42.1 35.5
男性 498 23.1 40.0 36.9
⼥性 564 22.5 44.1 33.3
無回答 45 13.3 40.0 46.7
上⽥中央地域（地区：東部・南部・中央・北部・神川） 229 28.4 39.3 32.3
上⽥⻄部地域（地区：⻄部・塩尻） 20 35.0 35.0 30.0
上⽥城南地域（地区：城下・川辺・泉⽥） 112 27.7 33.0 39.3
神科・豊殿地域（地区：神科・豊殿） 74 33.8 37.8 28.4
塩⽥地域（地区：東塩⽥・中塩⽥・⻄塩⽥・別所温泉） 108 28.7 33.3 38.0
川⻄地域（地区：川⻄） 27 22.2 37.0 40.7
丸⼦地域（地区：丸⼦） 93 29.0 36.6 34.4
真⽥地域（地区：真⽥） 45 33.3 37.8 28.9
武⽯地域（地区：武⽯） 14 21.4 50.0 28.6
上⽥市外 370 9.5 52.2 38.4
わからない 15 20.0 46.7 33.3
上⽥⾼等学校 277 19.5 49.5 31.0
上⽥染⾕丘⾼等学校 218 14.2 46.3 39.4
上⽥千曲⾼等学校 212 26.9 34.4 38.7
上⽥⻄⾼等学校 93 20.4 41.9 37.6
上⽥東⾼等学校 139 15.8 47.5 36.7
丸⼦修学館⾼等学校 168 38.7 29.8 31.5
電⾞ 390 10.3 51.5 38.2
バス 158 28.5 36.1 35.4
⾃転⾞ 308 28.6 34.7 36.7
徒歩 76 31.6 44.7 23.7
⾞（送迎） 161 28.6 37.3 34.2
その他 14 35.7 50.0 14.3
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４-２  問９ 上田市に住み続けたい・戻ってきたい理由ついて（２つまで） 

将来、上田市に住み続けたい・戻ってきたい理由は何ですか。 

 

上田市に住み続けたい・戻ってきたい理由については、「上田市に愛着があるから」が

46.0％と最も高く、次いで、「自然豊かなまちだから」が39.1％、「知り合い・友人が上田市

に多いから」が33.9％と続いており、本市への愛着のほか、豊かな自然や知人などとの関係

性が主な理由となっています。 

 

 

表.上田市に住み続けたい・戻ってきたい理由ついて 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 上田市に愛着があるから 114 46.0% 

2 自然豊かなまちだから 97 39.1% 

3 天候が良く過ごしやすいから 48 19.4% 

4 東京など首都圏へのアクセスがよいから 21 8.5% 

5 日常生活が便利だから 44 17.7% 

6 知り合い・友人が上田市に多いから 84 33.9% 

7 その他 12 4.8% 

 

図.上田市に住み続けたい・戻ってきたい理由ついて 
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■クロス集計 問９×性別、居住地域、学校名、通学の主な交通手段 

性別 ・男女ともに「上田市に愛着があるから」が最も高い 

居住地域 

・上田中央地域、上田西部地域、神科・豊殿地域、塩田地域、川西地域、真田地域、

武石地域、わからないでは「上田市に愛着があるから」が高い 

・上田城南地域、神科・豊殿地域、川西地域、丸子地域、武石地域、上田市外では

「自然豊かなまちだから」が高い 

・上田西部地域、真田地域では「知り合い・友人が上田市に多いから」、川西地域では「天候が良く過ご

しやすいから」、「知り合い・友人が上田市に多いから」、武石地域では「知り合い・友人が上田市に多

いから」、「その他」、わからないでは「天候が良く過ごしやすいから」も高い 

学校名 

・上田千曲高等学校では「自然豊かなまちだから」が最も高い 

・上田染谷丘高等学校では「上田市に愛着があるから」、「自然豊かなまちだから」

がともに最も高い 

・上記以外の学校では「上田市に愛着があるから」が最も高い 

通学の主な

交通手段 

・車（送迎）、その他では「自然豊かなまちだから」が最も高い 

・上記以外の交通手段では「上田市に愛着があるから」が最も高い 

表. 上田市に住み続けたい・戻ってきたい理由ついて（クロス） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7

単位：％

合計 248 46.0 39.1 19.4 8.5 17.7 33.9 4.8
男性 115 57.4 43.5 18.3 4.3 14.8 36.5 2.6
⼥性 127 36.2 35.4 21.3 12.6 20.5 31.5 6.3
無回答 6 33.3 33.3 0.0 0.0 16.7 33.3 16.7
上⽥中央地域（地区：東部・南部・中央・北部・神川） 65 53.8 35.4 18.5 6.2 23.1 35.4 3.1
上⽥⻄部地域（地区：⻄部・塩尻） 7 57.1 28.6 14.3 0.0 14.3 57.1 0.0
上⽥城南地域（地区：城下・川辺・泉⽥） 31 38.7 45.2 22.6 3.2 12.9 32.3 3.2
神科・豊殿地域（地区：神科・豊殿） 25 44.0 44.0 32.0 20.0 12.0 28.0 4.0
塩⽥地域（地区：東塩⽥・中塩⽥・⻄塩⽥・別所温泉） 31 67.7 35.5 3.2 9.7 25.8 22.6 3.2
川⻄地域（地区：川⻄） 6 33.3 33.3 33.3 16.7 16.7 33.3 0.0
丸⼦地域（地区：丸⼦） 27 37.0 51.9 25.9 7.4 3.7 40.7 7.4
真⽥地域（地区：真⽥） 15 53.3 46.7 20.0 0.0 6.7 53.3 6.7
武⽯地域（地区：武⽯） 3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3
上⽥市外 35 22.9 34.3 14.3 14.3 25.7 31.4 8.6
わからない 3 66.7 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0
上⽥⾼等学校 54 37.0 29.6 24.1 14.8 31.5 24.1 7.4
上⽥染⾕丘⾼等学校 31 41.9 41.9 35.5 9.7 16.1 35.5 6.5
上⽥千曲⾼等学校 57 43.9 49.1 12.3 5.3 17.5 33.3 5.3
上⽥⻄⾼等学校 19 57.9 36.8 15.8 0.0 15.8 36.8 0.0
上⽥東⾼等学校 22 45.5 31.8 13.6 9.1 13.6 31.8 4.5
丸⼦修学館⾼等学校 65 53.8 40.0 16.9 7.7 9.2 41.5 3.1
電⾞ 40 37.5 30.0 15.0 10.0 27.5 22.5 10.0
バス 45 57.8 31.1 15.6 11.1 11.1 37.8 6.7
⾃転⾞ 88 50.0 44.3 22.7 4.5 15.9 35.2 3.4
徒歩 24 45.8 41.7 29.2 0.0 8.3 41.7 8.3
⾞（送迎） 46 34.8 41.3 15.2 17.4 26.1 32.6 0.0
その他 5 40.0 60.0 20.0 0.0 0.0 40.0 0.0
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４-３  問 10 市外・県外に住みたい理由について（２つまで） 

将来、市外・県外に住みたい理由は何ですか。 

 

市外・県外に住みたい理由については、「都会に憧れがあるから」が 47.0％と最も高く、

次いで、「上田市より商業・娯楽施設が多い地域に住みたいから」が33.0％、「働きたい場所

が上田市にはないから」が30.7％と続いており、都会への憧れのほか、本市における商業・

娯楽施設や働く場の不足が主な理由となっています。 

 

表.市外・県外に住みたい理由について 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 上田市に愛着がないから 86 18.5% 

2 都会に憧れがあるから 219 47.0% 

3 上田市より交通網が発達している地域に住みたいから 103 22.1% 

4 働きたい場所が上田市にはないから 143 30.7% 

5 上田市より商業・娯楽施設が多い地域に住みたいから 154 33.0% 

6 その他 56 12.0% 

 

図.市外・県外に住みたい理由について 
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■クロス集計 問 10×性別、居住地域、学校名、通学の主な交通手段 

性別 ・男女ともに「都会に憧れがあるから」が最も高い 

居住地域 

・上田城南地域、武石地域では「都会に憧れがあるから」、「働きたい場所が上田市

にはないから」がともに最も高い 

・丸子地域では「都会に憧れがあるから」、「上田市より商業・娯楽施設が多い地域

に住みたいから」がともに最も高い 

・神科・豊殿地域では「上田市より商業・娯楽施設が多い地域に住みたいから」が

最も高い 

・わからないでは「働きたい場所が上田市にはないから」が最も高い 

・上記以外の地域では「都会に憧れがあるから」が最も高い 

学校名 

・上田東高等学校では「都会に憧れがあるから」、「働きたい場所が上田市にはない

から」がともに最も高い 

・上記以外の学校では「都会に憧れがあるから」が最も高い 

通学の主な

交通手段 

・徒歩では「上田市より商業・娯楽施設が多い地域に住みたいから」が最も高い 

・その他では「その他」が最も高い 

・上記以外の交通手段では「都会に憧れがあるから」が最も高い 

表. 市外・県外に住みたい理由について（クロス） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6

単位：％

合計 466 18.5 47.0 22.1 30.7 33.0 12.0
男性 199 20.1 52.8 18.6 26.6 31.2 14.1
⼥性 249 16.9 43.8 24.9 33.3 36.1 8.0
無回答 18 22.2 27.8 22.2 38.9 11.1 44.4
上⽥中央地域（地区：東部・南部・中央・北部・神川） 90 17.8 51.1 16.7 31.1 48.9 2.2
上⽥⻄部地域（地区：⻄部・塩尻） 7 14.3 71.4 14.3 28.6 14.3 0.0
上⽥城南地域（地区：城下・川辺・泉⽥） 37 8.1 43.2 32.4 43.2 29.7 16.2
神科・豊殿地域（地区：神科・豊殿） 28 14.3 39.3 17.9 25.0 46.4 14.3
塩⽥地域（地区：東塩⽥・中塩⽥・⻄塩⽥・別所温泉） 36 11.1 44.4 41.7 36.1 36.1 5.6
川⻄地域（地区：川⻄） 10 20.0 60.0 20.0 20.0 30.0 20.0
丸⼦地域（地区：丸⼦） 34 5.9 47.1 23.5 26.5 47.1 11.8
真⽥地域（地区：真⽥） 17 5.9 58.8 29.4 41.2 29.4 11.8
武⽯地域（地区：武⽯） 7 28.6 42.9 28.6 42.9 14.3 0.0
上⽥市外 193 26.4 46.1 17.6 26.4 23.8 17.6
わからない 7 0.0 14.3 57.1 71.4 14.3 0.0
上⽥⾼等学校 137 24.8 48.9 15.3 24.8 34.3 17.5
上⽥染⾕丘⾼等学校 101 13.9 49.5 27.7 30.7 32.7 15.8
上⽥千曲⾼等学校 73 19.2 45.2 20.5 30.1 34.2 11.0
上⽥⻄⾼等学校 39 12.8 59.0 20.5 28.2 30.8 10.3
上⽥東⾼等学校 66 22.7 37.9 28.8 37.9 30.3 3.0
丸⼦修学館⾼等学校 50 8.0 42.0 24.0 40.0 34.0 4.0
電⾞ 201 25.9 46.8 22.4 28.9 27.9 11.9
バス 57 8.8 47.4 24.6 36.8 28.1 14.0
⾃転⾞ 107 15.9 49.5 18.7 29.0 39.3 9.3
徒歩 34 14.7 44.1 26.5 35.3 52.9 0.0
⾞（送迎） 60 10.0 45.0 20.0 33.3 33.3 16.7
その他 7 14.3 42.9 42.9 14.3 28.6 57.1
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５ まちづくりへの参加に関する意向について 

５-１  問 11 まちづくりへの参加について（１つだけ） 

まちづくりへの参加についてどのように考えていますか。 

※にぎわいのあるまちや住みよいまちを目指して、地域の様々な人と相談しながら企画や

提案などの活動をすること 

 

まちづくりへの参加については、「参加したいと思わない」が55.2％、「参加したいと思う」

が44.8％と、参加したいと思わないがやや上回っています。 

 

表.まちづくりへの参加について 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 参加したいと思う 496 44.8% 

2 参加したいと思わない 611 55.2% 

 

図.まちづくりへの参加について 
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■クロス集計 問 11×性別、居住地域、学校名、通学の主な交通手段 

性別 ・男女ともに「参加したいと思わない」が高い 

居住地域 

・上田中央地域、上田城南地域、塩田地域、川西地域、武石地域、上田市外、わか

らないでは「参加したいと思わない」が高い 

・丸子地域、真田地域では「参加したいと思う」が高い 

・上田西部地域、神科・豊殿地域では「参加したいと思う」、「参加したいと思わな

い」で分かれている 

学校名 ・すべての学校で「参加したいと思わない」が最も高い 

通学の主な

交通手段 
・すべての交通手段で「参加したいと思わない」が最も高い 

表. まちづくりへの参加について（クロス） 

 

 

 

 

 

 

  

1 2

単位：％

合計 1,107 44.8 55.2
男性 498 41.6 58.4
⼥性 564 46.6 53.4
無回答 45 57.8 42.2
上⽥中央地域（地区：東部・南部・中央・北部・神川） 229 44.5 55.5
上⽥⻄部地域（地区：⻄部・塩尻） 20 50.0 50.0
上⽥城南地域（地区：城下・川辺・泉⽥） 112 33.9 66.1
神科・豊殿地域（地区：神科・豊殿） 74 50.0 50.0
塩⽥地域（地区：東塩⽥・中塩⽥・⻄塩⽥・別所温泉） 108 44.4 55.6
川⻄地域（地区：川⻄） 27 40.7 59.3
丸⼦地域（地区：丸⼦） 93 58.1 41.9
真⽥地域（地区：真⽥） 45 57.8 42.2
武⽯地域（地区：武⽯） 14 35.7 64.3
上⽥市外 370 42.7 57.3
わからない 15 46.7 53.3
上⽥⾼等学校 277 42.2 57.8
上⽥染⾕丘⾼等学校 218 47.7 52.3
上⽥千曲⾼等学校 212 45.8 54.2
上⽥⻄⾼等学校 93 41.9 58.1
上⽥東⾼等学校 139 40.3 59.7
丸⼦修学館⾼等学校 168 49.4 50.6
電⾞ 390 43.1 56.9
バス 158 48.1 51.9
⾃転⾞ 308 44.8 55.2
徒歩 76 42.1 57.9
⾞（送迎） 161 47.8 52.2
その他 14 35.7 64.3
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６ 提案について 

６-１  問 12 提案について 

最後に、あなたが考えるまちの将来像や、今後の「まちづくり」について、アイデアがあ

りましたら、ご自由にお書きください。 

 

自由回答の内容について、テキスト型（文章型）データを統計的に分析するためのソフト

ウェアである「KH Coder」により、共起ネットワーク（単語が共通に出現する関係を円と線

で表示した図）の分析を行いました。 

分析の結果、上田市全体では、次のような市民意向が読み取れるとともに、次ページ以降

の通り、各地域で関心の強いキーワードが読み取れます。 

 

図. 共起ネットワーク 
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７ 調査結果まとめ 

７-１ 今後のまちづくりの方向性について 

・将来のまちづくりについては、良好な商業地や住宅地の形成に向けたまちづくりが必要です。 

・将来の施設については、公共交通（鉄道・バス）の充実をはじめ、運動、憩い、交流など多目

的に利用できるスポーツ施設や公園・緑地の充実が必要です。 

・また、将来の施設について、性別では男性が「スポーツ施設」、女性が「鉄道・バス」、学校別

では最寄り駅から遠距離にある学校が「鉄道・バス」を重視する傾向がうかがえます。 

・上田・丸子のまちなかに必要な施設については、若者による賑わいの創出に寄与する商業施設

をはじめ、将来の施設に関する設問と同様に、公共交通や運動に関する施設の充実が必要です。 

・また、上田・丸子のまちなかに必要な施設について、性別では男性が商業施設、女性が公共交

通に関する施設、学校別の最寄り駅から遠距離にある上田染谷丘高等学校、丸子修学館高等学

校や交通手段別の電車、バスが公共交通に関する施設を重視する傾向がうかがえるほか、地域

別では上田西部地域で「病院」が最も高いことが特筆されます。 

・歩きたくなるまちづくりについては、快適で美しい歩道などの公共空間づくり、公共用地での

イベント開催などソフト面での仕掛けづくりが必要です。 

・若者が楽しめるまちづくりについては、娯楽やショッピングに関する施設の充実のほか、商店

街の賑わい創出に向けた活性化が必要です。 

・また、若者が楽しめるまちづくりについて、性別では男性が「娯楽施設の充実」、女性が「ショ

ッピング施設の充実」、地域や学校別では千曲川北側エリアでは「ショッピング施設の充実」、

南側エリアでは「娯楽施設の充実」を重視する傾向がうかがえます。 

・遊びに出かける場所については、上田駅周辺が約７割と多くを占めており、今後も上田駅周辺

を中心とした若者に魅力的な都市機能の充実を図るほか、他地域でも若者に魅力的な拠点づく

りの検討が必要です。 

 

７-２ 今後の住まいに関する意向について 

・将来の居住意向については、市外・県外への移住意向が強く、今後は若者の市外への流出を抑

制するため、要望が強い商業施設、公共交通や運動に関する施設の充実などにより、本市の魅

力を高めていくことが必要です。 

・上田市に住み続けたい・戻ってきたい理由については、本市への愛着のほか、豊かな自然や知

人などとの関係性が主な理由となっており、今後も本市への愛着の醸成、豊かな自然環境の保

全などを推進していくことが必要です。 

・市外・県外に住みたい理由については、都会への憧れのほか、本市における商業・娯楽施設や

働く場の不足が主な理由となっており、今後は商業・娯楽施設や働く場の充実などを推進して

いくことが必要です。 

 

７-３ まちづくりへの参加に関する意向について 

・まちづくりの参加については、参加したいと思わないがやや上回っていることから、今後は、

まちづくりについて興味を持てる情報発信、まちづくりに参加しやすい環境づくりなどが必要

です。  
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８ 参考資料 

８-１ 問 12 提案について（自由回答） 

No 問 12 提案について（自由回答） 

1 色々なスポーツができる広場、 

2 特にない 

3 大規模な建築物がもっとあっていいと思う 

4 もっと遊び場を増やした方がいいと思う 

5 道路の整備  

6 長野県はライブとかできる大規模な施設がないから建築してほしいです 

7 
もう少し街中を綺麗にして欲しい 

道路沿いのゴミを特に無くして欲しい 

8 幅広い年齢の人たちが暮らしやすい街 

9 歩道、車道の他に自転車専用の道をつくる。etc 

10 家族が住みやすい場所にしていきたい 

11 募金活動 

12 特にない 

13 特にない 

14 
治安がよく、クリーンな社会で県外からも県内からも長野(上田市)にはこんないい所があ

ると言えるようなシンボルやご当地〇〇があれば興味もてる 

15 高齢者と若者がもっと交流できたりする 

16 

公共交通機関の料金を少し安くしたり、空き家や空き地を有効利用できるような工夫をす

る。グループホームや古民家カフェ、オシャレな韓国風カフェなど流行に乗ってもいいと

思います。 

17 
たくさんのお店や商業施設をもっと充実させることによって上田に人が寄ってきやすくな

ると思います。 

18 イオンの中に入っているお店を充実させる 

19 ラウンドワンを作る 

20 自然豊かで安心なまち 

21 
高齢者や子供に向けた施設が充実すればいいと思う。だからそういった施設を増やしてい

く… 

22 あいさつする 

23 
サイクリングロードがほしい 

安くて使いやすいバス交通があったらいいな 

24 カフェなどの路面店が増えて欲しい。 

25 ジャスコのある街 

26 塩田にある、マルチメディアセンターを無くさないでほしい 

27 
高校生と商店街やお店の人と関われる企画。 

コラボ商品の販売など。 

28 駅から徒歩で行ける範囲で様々なことができるようなまち 

29 特になし。 
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No 問 12 提案について（自由回答） 

30 
まずは、千曲川橋梁を整備して渋滞が少ない道路にしてほしい。坂道が多いと心なしか歩

きたくなくなるので、平地に商業施設などをつくってほしい。 

31 軽井沢 

32 入ってみたいと思うような店、施設がある町 

33 ごはんをたくさんうる 

34 広場を上田城跡公園以外にも設けてほしい 

35 
駅前をシャッター街では無くす 

色んなお店を開く 

36 芝のグランドがもっとほしい 

37 疲れたらすぐに休憩できるベンチがあったり、勉強できる自習施設があったらいいと思う 

38 
電車の本数を増やしてほしいです！ 

特に朝！ 

39 トレーニングジムジムを建設する 

40 特にない 

41 人と人とが繋がれる場所を沢山ではなくていいのでつくってほしい 

42 

私は上田市の中にある人と人とが繋がり合う場所が好きです。人それぞれ色んな立場の人

がいてそれぞれ抱えるものは違うけれど、様々な人と出会って会話をしたりイベントをし

たり、制作してみたりする活動はとても有意義で素敵だと感じるので、そんな雰囲気がも

っと上田市に広まればいいなと思っています。 

43 

上田市を活性化させるのなら、観光業が1番良いと思います。上田市は歴史や自然、食べ

物も美味しいし、上田わっしょいや花火大会といった祭りも豊富で、さらに映画やドラマ

の聖地としても良いと思います。だから、観光客を惹きつけるような街づくりをするのが

良いと思います。 

44 
自習室を作って欲しい。図書館でもなく塾でもない、無料で貸し出してくれる自習室が欲

しい。家だと勉強できないので。 

45 意外と駄菓子屋とかがあると若者は興味が湧いて寄りたくなると思います。 

46 アリオ上田と中央商店街の共通クーポン 

47 伝統のあるものを残しつつ、美味しいものがたくさん売ってて活気があり自然豊かな街 

48 城跡の広場をもっと充実したものにして欲しい 

49 いろいろな年代の人との交流ができるようになってほしいです。 

50 

住みたくなる、戻ってきたくなるまちづくりとして、子どもが自然に触れられる場所を作

った方が良いと思います。上田公園は既に自然に触れられるつくりになっていますが、そ

れ以外で何箇所か（特に住宅地）にその様な公園や施設を作れば、より住みやすく、住み

たくなるまちになると思います。 

51 

高齢者対象のイベントが多すぎて、高校生や大学生は商店街へ行こうという気持ちになら

ないし、若者を対象としたイベントがあったとしてもsnsを活用して広く知らしめなけれ

ば結局若者の来場は見込めないので商工会等で若者の意見を取り入れる努力をし商店街の

it活用を進めるべき 

52 市外在住の人間でも自由に使えるスペースが欲しい 

53 自転車が走れる場所を広くする 

54 公共交通が充実し行きたいところに行きやすい 
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No 問 12 提案について（自由回答） 

55 特になし 

56 

どの立場の人からも心地よいと思えるようなまち 

→幅広い年代向けのイベント 

 (自分と違う年代の人が多いかったり同年代の人      が少なかったりすると、

参加に抵抗があって、なかなか異なる年代の人との交流がないから) 

57 とにかく遊ぶ場所や買い物する場所が無いので増やして欲しい 

58 
上田市をモデルにした持続可能な社会を実現するために、環境配慮の活動(例えば、別所

温泉で地熱発電所を導入する)をする 

59 バスケゴールを増やして欲しい 

60 
駅前がもっと栄えたら、若者が魅力を感じると思います。また、病院が充実するといいと

思います。 

61 芸術や上田の歴史を身近に感じられるようにしてほしい。 

62 運動がもっと活発にできる街づくり 

63 歩いて楽しい町 

64 
バリアフリーな設備や、設備の英語表記を増やしてみてもいいと思います。外国の方や障

がいを持つ方もより楽しく過ごせる環境を作ってほしいです。 

65 バスがいっぱい通る 

66 

自然が感じられる良さは残しながら、若者が楽しめる流行にのった店を集めた商店街が出

来たらいい。少子高齢化が進んでいるから高齢者施設が身近にあるとありがたいと思うか

ら増やしたら良いと思う。上田市と言ったらみたいなほかの地域には無い観光スポットが

作れるといい 

67 人口の集中がなく、過疎化しない消えないまち 

68 商業施設や大学が出来たら、もっと人が増え、活性化するのになといつも思う 

69 「真田氏」をもっとPRして観光地として有名な街にして欲しい。 

70 
遊ぶ場所が少ない 

運動できる施設 

71 丸子にバスケットコートなど体の動かせる所を作って欲しい 

72 ビルが立ち並んで、森林も生やしてある町 

73 バスの本数を増やして欲しい 

74 西上田駅前にコンビニが一つでもあると便利だと思います。 

75 
バスが来る時間が毎日バラバラなのでバスにGPSをつけて位置情報が分かるようにしてほ

しいです 

76 施設、店を増やそう −♡^_  

77 
 

環境や人に配慮された住みやすいまちづくりをして欲しい。 

78 観光客の方に何度も来てもらえるようなまちで、地元の人にとっても住み心地のいいまち 

79 

丸子図書館の開いている時間を17時までじゃなくて20時までにしてほしい 

丸子図書館の学習室を4時間以上連続で使えるようにしてほしい 

丸子図書館の学舎室で土日にイベントをやらないでほしい 

80 高齢者が増えていくと思うが、だからこそ若者のことを考えた市を作ってほしい 

81 なし 
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No 問 12 提案について（自由回答） 

82 子どもwonderful 

83 コストコを出して欲しい人口50万人行くように上田市拡張してほしい 

84 空き家の取り壊し 

85 若者が使えるスポーツ施設やどの年齢でも利用しやすい公園などを作る 

86 自転車用の道路を大きくしてほしい 

87 海野町商店街をもっと栄えさせる 

88 過疎地域にもすぐに行けるようなコンビニエンスストアの隣接 

89 
学校がなくて、ディズニーランドがある街。 

雨や雪が多く降る街。 

90 海野町のシャッターがおりていない状態になればいいなと思う！ 

91 遊園地を設置する 

92 
街灯が少ない道が多いのと、道路がガタガタ。 

店も少ないから改善した方がいいと思う。 

93 
楽しいと思える場所がなく、海野町もチラホラしか空いてない、 

駅前の中央通りはガラガラ人の声があるまちになってほしい 

94 広い公園を作って欲しいです! 

95 
上田市はお店が色々なところに散らばっているので駅の近くなどに集めたら利便性が上が

っていいと思う 

96 綺麗で住みたいと思える町にして欲しい 

97 
路線バス、電車の本数を増やしてください。 

特に千曲バスの室賀線は本数も少なく休日も走ってなくて不便です 

98 
遊園地などのアミューズメントパークや交通機関の発達すればより良い町になると思いま

す 

99 
上田市は伝統ある街並みが素敵だし、商店街も活気があるのでこのまま昔ながらの街並み

も残してもらいたいです。 

100 交通が不便だから便利にしてほしい 

101 特になし 

102 ショッピングができる場所を増やすべきだと思う 

103 どこに何があるのか分かりづらい。有名なロケーションが多いのでもったいない 

104 電線を道路下などにしてスッキリした風景 

105 自然も豊かでありつつ性別年齢問わず誰でも楽しめるまちであって欲しいです。 

106 交通網を今より増やすことでも盛んになると思う 

107 あまりお店などが充実していない地域があるためそこを栄えさせたらいいと思う 

108 街灯の設置、道の整備、バスを増やすなど 

109 若者が楽しめる施設を作って欲しい 

110 中心部はもっと交通機関などショッピングモールがあってもいいと思う 

111 みんながもっと生き生きと楽しそうに街を歩いているのが理想！ 

112 景観を損なわずに商店街やデパートのアクセスが良いまち 

113 
子供の遊べる施設が少し少ないと思ったので、公園とかラウンドワンみたいな体を動かせ

る施設がほしい。 

114 大きなイオンを建ててほしい 
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No 問 12 提案について（自由回答） 

115 自転車専用の道が欲しいです 

116 堤防の周りにはえている雑草をきれいにする。 

117 
バスの利用にSuicaカードなどの支払い方法を追加してほしいqrコードは反応が遅い時

がある。 

118 

上田周辺以外の場所でもスーパーなどを増やしてほしい。田んぼや畑などが多くあるとこ

ろでは、しっかり手入れがされているものもあるのですが、草が生えすぎて放置されてい

るようなものもあるので、なくしてほしい。 

119 もっと若者が楽しめるショッピングモールや電車、バスを増やす 

120 歩道の整備 

121 塩田から丸子まで来るのにバスの本数が少なくて不便特にお昼時や16時 

122 きれいな街 

123 
初めてや、慣れていないうちにバスや電車などに乗るとなにをしたらいいかわからなくな

る事があったからそのようなひとでも気持ちよく乗れるようになるといいなと思う。 

124 ウーバーイーツをできるようにしてほしい。 

125 交通網を整理する。空き家や廃墟などを整備する。 

126 無料バスがあれば移動しやすいしありがたい。 

127 時間がない 

128 服屋ふやして 

129 シャッターでしまっているお店等ないまちづくりをしてほしい 

130 特にない 

131 c 

132 野球できる施設がほしいです。 

133 お店や交通機関をもっと充実してほしい 

134 遊べる場所を増やす。 

135 サッカーができる場所がほしい 

136 とにかく交通の便が悪いので、もっとバスの台数を増やすなどしてほしい。 

137 よくしたいから。 

138 有名人を呼んでほしい 

139 d 

140 道の整備 

141 

商店街をうまく使ったほうがいいと思う 毎週、入っているお店が変わっていたら楽しみ

にいくかも 

そのようになるならば、私の将来の副業のお店も月に数回だしたいです 

142 菅平まで行かなくてもサッカーができる施設を作って欲しい 

143 人と人との交流ができる場を増やしていくと温かい上田市になると思います。 

144 豊かな自然が楽しめる場所がほしい。 

145 駅前が賑わっていて、上田城の他にも観光地があったらいいと思う。 

146 商店街がもっと活性化する街で市街からも着たいと思える場所を作る。 

147 海野町商店街を栄えさせる 

148 バス代を安くしてほしい 

149 弓道場を増やす 
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No 問 12 提案について（自由回答） 

150 
道路がきれいになったり、緑が増えたりしたら、年齢関係なく上田に住みたいと思っても

らえると思います。 

151 市内での遊ぶ場所がアリオやイオン程度なのでもっと遊ぶ場所などがほしいです。 

152 ゴミ拾い 

153 
娯楽施設がもっとあったら学生から大人まで嬉しいし、上田に住み続けたいと思う人が増

えると思う。 

154 もっと空いている土地を活用すべき 

155 
公共交通機関をもっと充実させてほしいです。 

あともっとショッピング施設を充実させてほしいです 

156 公共交通機関を発展させたい 

157 

「まちづくり」というと大人がやるものというイメージがあるので、若い人たちや学生が

主体になってやるものや、若い人向けのものがあると、こどもや学生、若い人たちが参加

しやすくなるのではと思います。 

158 上田城をもっと活性化して観光できるようにしてほしいと思います 

159 

ちょっと個人的な意見になってしまうが、学生とかがふらっと立ち寄れる公園とか施設が

もう少し欲しい。それがあればもう少しここで子育てしたいという人も増えるのではない

か？ 

160 
公共交通機関が充実し、娯楽施設が今よりも増加し、市外からの観光客もたくさん来るよ

うな活気のある上田市 

161 このままの上田市では滅びる 

162 青木村から上田に行く交通手段を増やす。千曲バスの休日の線を９時まで運行してほしい 

163 
染谷高校の通学路の街灯の設備が悪く、暗くて危険なところがあるからもっと安心して下

校できるようになってほしい。 

164 

将来像は 

賑わっていて、住みたいと思えるような街 

⇓小さなショッピングモールだけでなく娯楽施設が増えるといいと思う。 

165 

駅前までが遠い上にバスの本数も少ないので交通の便が悪い。 

若者向けの施設が極端に少なく、休日にわざわざ遊びに行こうと思えない。アニメ関連の

ショップを増やす、娯楽施設を増やす、原画展などが開催できる施設を作るなど、県外か

らも人が訪れてみたいと思えるような市にして欲しい。 

166 
大学が少ない。 

遊ぶ場所がない。 

167 
舞台芸術の盛んな都市に。 

サントミューゼで市民ミュージカルをやってみたい。 

168 

子供をとても大切にする市・市長は応援したいと思う。可能な限り保育園費用や学費など

のお金に関わる面で補償がしっかりあると、移住も考えてもらえ、より活気が生まれるの

ではないかと思う。未来の上田市を支えるのは子どもたちなので、高齢者より多少優遇し

てもいいと思う。 

169 意見を言えるサイトを作る 

170 様々な世代が過ごしやすい上田市にしてほしい。 

171 
子供たちが外に出て活発に遊んだり、高齢者の方の健康を増進させる取り組みが積極的に

行われるまち 
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No 問 12 提案について（自由回答） 

172 
バスが出る回数を増やしてほしい。 

カフェなどおいしい食べ物がある場所を増やしてほしい。 

173 
公共交通機関が盛んでおいしい食べ物がたくさんあっておでかけしたくなるようなまちづ

くりをしたい 

174 
バスの本数がどんどん減っていて帰る時間に困る時があります。回送で走っているバスを

普通に運行してほしいです。 

175 緑植物多めで！！！！！！！！！！！！！！！！ 

176 古着屋、ライブハウス、音響スタジオ、体育館、カフェを増やしてほしい 

177 
地元の方と一緒に活性化を考えて行うまちづくりボランティアがあったら楽しそうだと思

う。 

178 特にない 

179 もっと勉強できる施設を増やしてほしい 

180 活気にあふれていて、美味しいお店が沢山あるまち。 

181 

・中高生の文化系部活動の行事や活動でサントミューゼをもっと利用しやすくしてほし

い。 

・上田市の端の方の地域の道路の歩道をもっと広く安全に歩きやすくしてほしい(危な

い）。 

・高等学校､大学をもっと増やして市内での進学の選択肢を増やしてほしい。 

182 

海野町商店街ですが、マンションを建てすぎだと思います。 

駐車場がなくなってしまって、海野町の駐車場が海野町パーキングだけで海野町にあるお

店に行きづらいです。 

183 

もう少しインテリアなどを明るくして歴史的文化をしっかり残しつつ入りやすい店を作る

必要が 

あると思う。 

184 

駅前の通りを活性化させて、活気ある街がいいなと思う。 

ビルばかり立ち、住宅街になるのはもったいないと思う。 

袋町もより良くなるといいなと思う。 

185 コロナや世代の移行などが原因で廃れてしまった海野町商店街を復活させたい！ 

186 
学生なら自由に勉強できるスタディーカフェや、机と椅子を貸してくれるような勉強空間

が学校や駅の近くにあればいいなと思います。 

187 

どの年代の人にも親しみやすく、誇れるまち出会ってほしい。東京みたいに特別すごいも

のは必要ないけど、基本的なことがすごいまちにしたい。例えば、ゴミが落ちてないこと

や、市民が仲が良く助け合いができることなど。公園の充実もしてほしい。 

188 

もっと夜とか歩いてても危険じゃなくなってほしい。暗すぎている。 

みんながそれぞれの年代に応じていいなって思える街にしてほしい。 

ごはん屋さんのあつまるとこをつくってほしい。 

無料で勉強できる施設を作って欲しい。そこにコンビニとか入れてほしい。 

189 

夜間、駅や商店街近くを通学路としている生徒も多数いるため、治安に関してもう少し安

心して帰宅できるよう、各高校と市で連携しておおまかな通学路の把握と、（駅から近い

からと、夜間、治安が悪くても生徒が通る道があったりするため）そこでの現状の治安、

危険なことが起こる可能性はないかを把握し、不審者情報や、通るときに気をつける道の

提示を、市内高校に通う生徒に共有できようにする、など。 
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No 問 12 提案について（自由回答） 

190 

suicaなどのICカードが、公共交通機関で使えるといいです。QRのやつもお金を入れと

けばいちいちチケットを買わなくても使えるようにしてほしいです。 

自転車に乗ってて道がガタガタしてて走りにくいです。 

菅平高原に新幹線から乗り継いでバスで行くときに、菅平高原でバス停ロッカーやレンタ

ル、スクール、靴の履き替えなどができる志賀高原の山の駅のようなターミナルがゲレン

デの近くにあるとほんとに便利だと思います。往復のバス代と、リフト券がセットになっ

たJR SKISKIみたいな商品がほしいです。バスも利用しやすくなっているので、ガーラ湯

沢のように観光客が増えると思います。 

191 

駅周辺や自宅の周りでさえ、改造したバイクの音がすごくて不快な気分になることがあり

ます。誰もが安心して過ごせるよう、騒音問題を解決していくべきだと思います。また、

上田駅でたばこを吸ったり大きな音で音楽を流したりしてたむろしている集団の人を見か

けたことがあって、目の前に交番があるのに警察の方は何をしているのかなと不安になり

ました。退勤・下校ラッシュの時間でした。市民が安心して通勤通学できる環境づくりに

力を入れていくべきだと思います。 

192 

・勉強できる（班活ある人でも時間が取れるよう夜でもやっている）施設が多くあり、交

通網も発達してて、行きたい！と思ったときにすぐ行動できるような町 

・電車賃の低減 

・どの地域にも主流となる商業施設がいくつかあって、複合商業施設も市内に数カ所点在

してる 

・空気がきれいだったり、自然が多いことは悪いことではないと思うので、都会のように

栄えてほしいとは思わない 

193 田舎道など狭い道も含め、広い道も道路がもっと綺麗に舗装されるといいと思う。 

194 
ショッピングモールなどの商業施設をもっと増やしたり遊べる場所を増やすことで街の活

気を上げることができると思う 

195 とくになし 

196 特にない 

197 子どもが自由に遊べるような公園を作った方がいいと思う 

198 もっと電柱を地中化したら良いと思う 

199 子供の遊べるところを沢山増やして欲しい 

200 橋に防風壁をつけて欲しい 

201 上田千曲高校を駅の近くにしろ 

202 枕子ワインをもっと広めるべき 

203 上田から丸子に気軽に行ける電車が欲しい 

204 バスケットゴールをもっと増やして欲しい 

205 
歩道を広くするか、自転車専用道路を作ってほしい。朝の国道18号線沿いなど、登校す

る小学生と自転車が入り混じり、危険だと思う。 

206 高齢者施設を増やす。 

207 緑があって、商業施設も賑わっている街にしてほしい 

208 カフェをもっと増やして欲しい 

209 ない 
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No 問 12 提案について（自由回答） 

210 

上田市内に最大級のアニメイトを作って欲しい 

もっと商業施設を増やして欲しい 

電車の時間を30分に1本程度にして欲しい 

211 上田にアニメイトを作る 
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８-２ 各設問の自由回答 

（１）問１（２）居住地域 10）上田市外：具体的な市町村名 

No 10)上田市外：具体的な市町村名 No 10)上田市外：具体的な市町村名 

1 佐久市 36 長野市 

2 軽井沢町 37 坂城町 

3 千曲市 38 軽井沢町 

4 千曲市稲荷山 39 千曲市 

5 千曲市 40 軽井沢町 

6 千曲市 41 御代田町 

7 軽井沢町 42 佐久市 

8 千曲市 43 御代田町 

9 坂城町 44 立科町 

10 長野市 45 東御市 

11 千曲市 46 坂城町 

12 坂城町 47 東御市 

13 千曲市 48 小諸市乙女 

14 長和町 49 坂城町 

15 千曲市 50 伊那市 

16 千曲市 51 東御市 

17 御代田町 52 坂城町 

18 松本市 53 青木村 

19 千曲 54 東御市 

20 千曲市 上徳間 55 千曲市 

21 長野県小県郡青木村 56 東御市 

22 千曲市 57 東御市 

23 東御市 58 小諸市 

24 坂城町網掛 59 東御市 

25 佐久市 60 東御市御牧原 

26 長和町 61 東御市 

27 佐久市 62 長和町 

28 佐久市 63 東御市 

29 飯田市 64 坂城町 

30 千曲市 65 埴科郡坂城町坂城 

31 御代田町 66 千曲川 

32 東御市 67 坂城町 

33 小県郡長和町古町 68 東御市 田中 

34 千曲市 69 千曲市 

35 千曲市 70 東御市 
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No 10)上田市外：具体的な市町村名 No 10)上田市外：具体的な市町村名 

71 東御市 108 軽井沢町 

72 青木村 109 東御市 

73 東御市 110 千曲市寂蒔 

74 東御市 111 千曲市 

75 立科町 112 小諸市 

76 千曲市 113 坂城町 

77 千曲市 114 青木村 

78 さかきまち 115 東御市 

79 坂城町 116 千曲市 

80 千曲市 117 坂城町 

81 千曲市 118 千曲市 

82 小諸市 119 坂城町 

83 佐久市 120 小諸 

84 長野市 121 坂城町 

85 東御市 122 東御市 

86 小諸市 123 小諸市 

87 小諸市 124 千曲市 

88 御代田町 125 東御市 

89 東御市 126 東御市 

90 菅平高原 127 東御市 

91 東御市 128 青木村 

92 佐久市 129 東御市 

93 佐久市 130 東御市 

94 佐久市 131 長和町 

95 御代田町 132 小諸 

96 東御市 133 千曲市 

97 千曲市 134 立科町 

98 御代田町 135 佐久市 

99 小諸市 136 長和町 

100 長野市 137 軽井沢町 

101 川中島町 138 青木村 

102 千曲市 139 東御市 

103 千曲市 140 立科町 

104 東御市 141 小諸市 

105 御代田町 142 東御市 

106 東御市 143 青木村 

107 佐久市 144 青木村 
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No 10)上田市外：具体的な市町村名 No 10)上田市外：具体的な市町村名 

145 御代田町 182 御代田町 

146 東御市 183 立科町 

147 小諸市 184 千曲市 

148 千曲市 185 佐久市 

149 小諸市 186 千曲市 

150 坂城町 187 東御市 

151 御代田町 188 青木村 

152 青木村 189 青木村 

153 千曲市 190 千曲市 

154 東御市 191 小県郡青木村 

155 長野市 192 坂城町 

156 東御市 193 長和町 

157 佐久市 194 東御市 

158 千曲市 195 青木村 

159 坂城町 196 坂城町 

160 坂城町 197 青木村 

161 御代田町 198 立科町 

162 東御市 199 立科町 

163 軽井沢町 200 長和町 

164 東御市 201 東御市海善寺 

165 東御市 202 青木村 

166 小諸市 203 長和町 

167 御代田町 204 立科町 

168 坂城町 205 東御市 

169 東御市 206 長和町和田 

170 東御市 207 立科町 

171 千曲市 208 青木村 

172 東御市 209 青木村 

173 千曲市 210 立科町 

174 千曲市 211 埴科郡坂城町坂城 

175 東御市 212 長和町 

176 東御 213 埴科郡坂城町大字南条492-1 

177 千曲市 214 長和町 

178 千曲市 215 東御市 

179 千曲市 216 長和町 

180 佐久市 217 東御市 

181 佐久市 218 小諸市 



 

40 

 

No 10)上田市外：具体的な市町村名 No 10)上田市外：具体的な市町村名 

219 立科町 256 東御市 

220 御代田町 257 東御市 

221 千曲市 258 長和町 

222 佐久市 259 東御市 

223 千曲市 260 千曲市 

224 東御市 261 小諸市 

225 佐久市 262 東御市 

226 青木村 263 坂城町 

227 坂城町 264 御代田町 

228 千曲市 265 東御市 

229 小諸市 266 東御市 

230 佐久市 267 坂城町 

231 東御市 268 坂城町 

232 御代田町 269 千曲市 

233 佐久市 270 東御市 

234 佐久市 271 小県郡長和町 

235 御代田町 272 長和町 

236 小諸市 273 坂城町 

237 小諸市 274 千曲市 

238 小諸市 275 千曲市若宮 

239 小諸市 276 青木村 

240 軽井沢町 277 千曲市 

241 東御市 278 東御市 

242 青木村 279 東御市 

243 坂城町 280 軽井沢町 

244 坂城町 281 東御市 

245 青木村 282 佐久市岩村田 

246 長和町 283 千曲市 

247 軽井沢町 284 長和町 

248 東御市 285 東御市 

249 佐久市 286 東御市 

250 千曲市 287 軽井沢町 

251 東御市 288 軽井沢町 

252 軽井沢町 289 坂城町 

253 小諸市 290 千曲市 

254 東御市 291 千曲市 

255 長野市 292 東御市 
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No 10)上田市外：具体的な市町村名 No 10)上田市外：具体的な市町村名 

293 御代田町 330 軽井沢町 

294 御代田町 331 千曲市 

295 東御市 332 軽井沢町 

296 御代田町 333 坂城町 

297 立科町 334 御代田町 

298 東御市 335 長和町 

299 東御市 336 千曲市 

300 小諸市 337 こもろ  

301 御代田 338 東御市常田 

302 小県郡長和町 339 青木村 

303 東御市 340 佐久市 

304 坂城町 341 千曲市 

305 千曲市 342 小諸市 

306 千曲市 343 坂城町 

307 坂城町 344 青木村 

308 千曲市 345 軽井沢町 

309 御代田町 346 坂城町 

310 坂城町 347 千曲市 

311 長和町 348 御代田町 

312 千曲市 349 御代田町 

313 御代田町 350 千曲市 

314 千曲市 351 東御市 

315 坂城町 352 御代田町 

316 東御市 353 軽井沢町信濃追分 

317 千曲市 354 立科町 

318 長野市 355 立科町 

319 長野市 356 千曲市 

320 小諸市 357 小諸市 

321 千曲市 358 青木村 

322 佐久市 359 千曲市 

323 軽井沢町 360 東御市 

324 千曲市 361 川中島町 

325 千曲市稲荷山 362 東御市 

326 千曲市 363 坂城町 

327 千曲市 364 東御市 

328 軽井沢町 365 坂城町 

329 千曲市 366 東御市 
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No 10)上田市外：具体的な市町村名 No 10)上田市外：具体的な市町村名 

367 坂城町 369 千曲市 

368 長野市 370 坂城町 

 

（２）問１（４）通学の主な交通手段 ６）その他 

No ６）その他 No ６）その他 

1 寮 8 原付き 

2 寮生 9 原付バイク 

3 セグウェイ 10 バイク 

4 原付き 11 原付バイク 

5 原付き 12 原付バイク 

6 原付 13 バイク 

7 原付 14 baiku 
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（３）問２ 将来のまちづくりについて ６）その他 

No 問２ 将来のまちづくりについて ６）その他 

1 文化的な物が盛んな街 

2 交通の便が良い 

3 楽しいものがあるまち 

4 新しいものを取り入れていくまち 

5 子育てしやすいまち 

6 芸術が盛んなまち 

7 安全なまち 

8 スポーツ都市（菅原高原の活用）、関東からのアクセスのしやすさ 

9 環境に優しい、循環型社会 

10 エコで持続可能な社会 

11 林業 

12 楽しく観光できる 

13 オシャレな街 

14 男女交友が盛んな街 

15 娯楽施設・観光地 

16 交通網が十分に整備されたまち 

17 子供がたくさん遊べる街 

18 林業 

19 交通機関が盛んなまち 

20 コンビニなど気軽に使えるお店が増えてほしい 

21 暮らしやすい 

22 テーマパークを増やす 

23 弓道場を増やしてほしい（遠的場つきの） 

24 遊園地🎡 

25 バス、電車の本数を増やす 

26 交通が便利な街 

27 観光業が盛んな街 

28 故郷の原風景に還元していく街 

29 自然がいっぱい 

30 アミューズメント施設の多い街 

31 落ち着く街 

32 公共交通機関が盛んなまち 

33 寝ない町 

34 今よりも自転車が走りやすい町(自転車専用道路を作るなど) 
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（４）問３ 将来の施設について ９）その他 

No 問３ 将来の施設について ９）その他 

1 大型のショッピングモールなど 

2 レジャー施設 

3 コンビニ増やす 

4 勉強ができるスペース 

5 娯楽施設 

6 アリーナ施設 

7 ライブ会場 

8 ショッピングモールの拡大 

9 商業施設 

10 ヘリポート等の搬送手段の充実 

11 イベント施設 

12 ラウンドワン 

13 レジャー施設 

14 ジャスコ 

15 商業施設 

16 喫茶店 

17 商業施設 

18 遊べる場所 

19 お店 

20 飲食店 

21 アミューズメント施設 

22 食料品販売店 

23 娯楽 

24 テーマパークや動物園などの娯楽施設 

25 レンジャー施設 

26 学習室 

27 発電所(別所温泉での地熱発電) 

28 ショッピングモール 

29 娯楽施設 

30 休みの日に遊びにいけるところ 

31 商業施設 

32 遊ぶところ 

33 上田西高校の近くにコンビニが欲しい 

34 学校の近くにコンビニくれ 

35 娯楽施設 

36 商業施設 

37 カフェや飲食店等 

38 ショッピングモール 

39 娯楽施設 

40 アニメイト 
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No 問３ 将来の施設について ９）その他 

41 娯楽 

42 コストコ 

43 娯楽施設 

44 大型ショッピングモール 

45 パブ、ディズニーランド 

46 ショッピングモール 

47 店 

48 遊戯施設 

49 アミューズメント施設 

50 飲食店 

51 娯楽施設 

52 アリーナ規模のライブ会場（10,000人規模） 

53 お店 

54 １万人規模のライブ会場 

55 コンビニ 

56 弓道場 

57 遊園地 

58 遊び場 

59 消防署 

60 商業施設 

61 娯楽施設 

62 デパートやレジャー施設 

63 若者向けのショップ 

64 遊ぶところ 

65 商店街を盛んにする 

66 飲食店 

67 ゲーム専門店 

68 テーマパーク 

69 ショッピングモール 

70 遊び場 

 

（５）問４ 上田・丸子のまちなかに必要な施設について 10）その他 

No 問４ 上田・丸子のまちなかに必要な施設について 10）その他 

1 無料で長い時間使える勉強のための施設 

2 レジャー施設 

3 コンビニ 

4 テニスコート 

5 スーパー 

6 ラウンドワン 

7 美術の塾 

8 遊園地などアトラクション施設 
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No 問４ 上田・丸子のまちなかに必要な施設について 10）その他 

9 ジャスコ 

10 娯楽施設 

11 気軽に勉強できる場所 

12 飲食店 カフェ 

13 現状のままで良い 

14 食料品販売店 

15 自習室 

16 古品回収ブース 

17 現状を衰退しない 

18 無料学習室 

19 飲食店 

20 ラウンドワン 

21 20時まで勉強できる図書館 

22 ファストフード店 

23 コストコ 

24 アニメイト 

25 学習室が欲しい 

26 テーマパーク 

27 温泉 

28 ミスタードーナツ 

29 本屋 

30 テンホウ 

31 有料のトレーニングジム 

32 映画館 

33 アリオ、ドンキなどのショッピングモール 

34 タワレコ 

35 高校祭でも働けるバ先 

36 いろいろなお店が利用できるマルシェのような商店街 

37 とてつもなく広い自習スペース 

38 若者向けのお店、海外の店など 

39 弓道場 

40 ショッピングモールなど 

41 公園 

42 芝、人工芝のサッカーグラウンド（大人用） 

43 そのまま 

44 ショッピングセンター 
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（６）問５ 歩きたくなるまちづくりについて ８）その他 

No 問５ 歩きたくなるまちづくりについて ８）その他 

1 自転車道がある 

2 ジャスコ 

3 たくさんお店を開く 

4 緑を増やす 

5 街灯を設置する 

6 古びた建物の見た目をどうにかする 

7 歩いて行ける距離に様々な施設を作る 

8 地面が起伏する街、歩くと音がなる道路 

9 真面目な話地下鉄欲しい 

10 弓道場を中心にして発展させる 

11 食べ歩きなどのお店 

12 城下町を作る 

13 街灯を増やす 

14 古びた建物でなく緑を増やす 

15 いろんなお店を点在させる、隠れ家みたいな店が多いことを広める 

16 そのまま 

17 アトラクションをつくる 

 

（７）問６ 若者が楽しめるまちづくりについて 10）その他 

No 問６ 若者が楽しめるまちづくりについて 10）その他 

1 ジャスコ 

2 電車の本数を増やす 

3 特にない 

4 ゲームに対する理解 

 

（８）問９ 上田市に住み続けたい・戻ってきたい理由ついて ７）その他 

No 問９ 上田市に住み続けたい・戻ってきたい理由ついて ７）その他 

1 家族がいるから 

2 災害が少ない 

3 地元から離れられない職だから。畜産 

4 都会で学んだことを還元したいから 

5 家族がいるから 

6 なんとなく 

7 災害が少ないため 

8 家族といたい 

9 みんな優しい 頼りになる 

10 津波の心配がないので災害に対して気をつけることが少ない 

11 県外に住みたいとは思っていないだけ 

12 なんとなく 
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（９）問 10 市外・県外に住みたい理由について ６）その他 

No 問 10 市外・県外に住みたい理由について ６）その他 

1 実家から出たいから 

2 住みにくいから 

3 多種多様な景観や街並みを見てみたいから 

4 親元を離れたいから 

5 坂城町に住んでるから 

6 海外に行きたいから 

7 進学先が県外だから 

8 今上田市に住んでいないから 

9 人間関係が煩わしいから 

10 富山に住みたいから 

11 中途半端な気がするから 

12 行きたい大学や就職したい場所が県外にあるから 

13 現在居住している上田市外の市町村に住みたい 

14 今住んでる場所がいいから。 

15 志望校が県外にあるため。 

16 東京の大学に行きたいから 

17 外の世界に触れたいから 

18 坂城町に住むから 

19 上京したいから 

20 住んでいく魅力がない 

21 田舎臭いから 

22 市外出身でその土地に住みたいから。 

23 公園やパン屋さんなど子供でも楽しめる場所が少ないから 

24 弓道場が少ないから 

25 千曲市在住だから 

26 地元が軽井沢だから 

27 海があってほしい 

28 上田市より過疎地域が多い地域に住みたいから 
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８-３ アンケート調査票 
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